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Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4. La page 4/4 est a rendre avec la copie.

Exercice 1 : ( S points)

Le plan complexe est rapport€ au repere orthonormé direct(O,a,;).
2

1) a) Vérifier que : —7 - 4iv/2 = (1-2iv/2 ) .

b) Résoudre dans C , I’équation (E):z° +z+ 2+ iv2 =0.

2) On considere les points A, B et C d’affixes respectives z, = -iV2 | z, =—1+ iV2 et Z~ = Z.

Montrer que C est un point du cercle ( €”) de diametre [AB].

3) A tout point M du plan d’affixe z distinct de chacun des points A et B, on associe le point M’

a) Montrer que si I’affixe z' du point M'est imaginaire pur, alors M appartient au cercle ( )

de diamétre |AB|.

b) Montrer que si |z'| =1, alors M est un point de la médiatrice A du segment [AB]

1) 1 2, +1-iV2

4) Soit E le point d’atfixe z =(«/§—— +—1 et E' le point d’affixe z.. = —=—— .
2) 2 e +iv2

a) Montrer quez.. = —1.

b) Déduire I’affixe de chacun des deux points d’intersection de la droite A et du cercle ( ).

Exercice 2 : ( 5 points)

L.’espace est rapporté a un repere orthonormé direct (O,i, j,k).
On considére les points A (0,-1,0) , B(1,1,0) et C(0,0,1).

1) a) Déterminer les composantes du vecteur AB A AC.

b) En déduire que les points A, B et C définissent un plan P.

c¢) Vérifier quune équation cartésienne du plan P est : 2X—y+z—1=0.
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2) On consideére le plan Q:X+y—2z+1=0. Montrer que les plans P et Q sont sécants et que leur

X =1
intersection est la droite A:<y=5a-1 ;aelR.

Z = Sk

) 4
3) Soit S I’ensemble des points M(x,y,z) vérifiant : X’ +y’ +z° +2x-2z+—=0.

3

a) Montrer que S est une sphere de centre le point I(—l.,O.,l). Determiner son rayon.

b) Montrer que la sphére S est tangente a chacun des plans P et Q.

4) Soient J et K les points de contact respectifs de la sphére S avec les plans P et Q.

a) Justifier que le plan (1JK) est perpendiculaire a chacun des plans P et Q.

b) Montrer qu’une €quation cartésienne du plan (IJK) est : X+Jy+32-2=0.

¢) Déterminer les coordonnées du point L, intersection des plans P, Q et (IJ K) :

Exercice 3 : ( 4 points)

Une entreprise fabrique deux types de circuits €lectriques, 40% sont de type A et 60% de type B.
Des statistiques ont prouveé que :

2% des circuits de type A présentent un défaut.

1% des circuits de type B présentent un défaut.

1) On choisit un circuit au hasard et on désigne par A, B et D les événements :

A : « le circuit est de type A » ’
B : « le circuit est de type B » A =
D : « le circuit présente un défaut ». 0.4

a) Recopier et compléter I’arbre de probabilité ci-contre : D

b) Montrer que p(D)=0,014 B

¢) Un circuit choisi au hasard présente un défaut. D

Quelle est la probabilité qu’il soit de type A ? (on arrondira le résultat a 10~ prés).
2) L’usine fabrique chaque semaine 10000 circuits. Tous les circuits sans défaut sont vendus et

fournissent chacun un bénéfice net de 0,3DT. Les circuits avec défaut sont détruits mais font
perdre chacun 0,5DT a I’entreprise (matiére premiére et cott de fabrication).

Déterminer le bénéfice moyen réalisé chaque semaine.
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Exercice 4: ( 6 points )

) Soit la fonction g définie sur I’intervalle ]O,+oo[ par g(X)=-Xx+1-2lnx .

a) Déterminer le sens de variations de la fonction g.

b) Calculer g(1) puis déterminer le signe de g(x) sur I’intervalle 0, +oo| .

2) Soit la fonction f définie sur I’'intervalle ]O,+oo[par f (%)= Lk InX . et (C) sa courbe

XZ

repreésentative dans un repere orthonormé (0,1]) du plan.

a) Calculer Imf(X). Interpréter graphiquement le résultat.

X—0
b) Calculer lm f(x). Interpréter graphiquement le résultat.
von _ B(X)
3) a) Montrer que pour tout x € |0,+0| ,ona f'(x) =5~ .
X

b) Dresser le tableau de variations la fonction f.

¢c) Montrer que I’équation f(x) =0 admet dans |0,+c[ une unique solution f3

et que Be]0,56;0,57[.

4) Dans I’annexe, on a construit dans le repere orthonormé ( O,ij) la courbe (I') de la fonction h

définie sur ]0,+oo[ par h(x)=— et I"inique point d’inflexion A pour la courbe ( C ) ainsi que la
X

tangente a ( C ) en ce point.

a) Etudier les positions relatives des courbes ( C )let (IN)

b) Construire dans le méme repére (O,T,j) la courbe ( C).

5) Soit I, I’aire, en u.a, de la partie du plan limitée par les courbes ( C ) et (I') et les droites

d’équations x =1 et x =A ou A est un réel strictement supérieur a 1.
1
a) Montrer que I, =1 —;:(1+ln A).

b) Déterminer lim I, .

A —>+00
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